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VERBALE N. 10 del 22/05/24 del  CONSIGLIO DI ISTITUTO 

 

Il giorno 22 maggio 2024, alle ore 17.30, nei locali dell’istituto Comprensivo Parini di 

Catania, si riunisce in modalità mista (parte in via telematica al link: 

https://meet.google.com/jvy-aszt-iqx  e parte in presenza) il Consiglio d’Istituto per 

discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

2. Conto Consuntivo 2023 

3. Contributi delle imprese  

4. Sportello Autismo 

5. Poli ad Orientamento Artistico e Performativo 

6. Circolare n. 04 del 28/02/2024 – “FUORI ORARIO”  

7. Circolare n. 05 del 04/03/2024 – “NON SOLO MIZZICA”  

8. Contributo per l'utilizzo sperimentale del gioco quale mezzo di 

prevenzione in materia di disturbi di apprendimento e del neurosviluppo 

9. PN “Scuola e competenze” 2021-2027 –FSE+ - Avviso Percorsi educativi 

e formativi per il potenziamento delle competenze, l’inclusione e la socialità nel 

periodo di sospensione estiva delle lezioni negli anni scolastici 2023-2024 e 

2024-2025  

10. PON AGENDA SUD - 10.2.2A-FSEPON-SI-2024-114 “UN MONDO DI 

IDEE” 

11. Pre e post scuola a.s. 2024/25 

12. Proposte attività sportive a.s. 2024/25 

13. Monitoraggio Fondi PNRR 

14. Comunicazioni della Dirigente 

 

Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio d’Istituto: 

La Dirigente Scolastica Trovato Carmela 

Per la componente docenti: Cacciola Irene, Cantarella Francesco, Castro Ignazio, 

Chiovetta Grazia, Liuzzo Paola, Sortino Agata 
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Per la componente genitori: Gava Francesca, Giachino Donatella, Privitera Paolo, 

Sapuppo Cristina e Tosto Valeria 

Per la componente ATA: Amato Giuseppe e Privitera Fabio 

Risultano assenti: le docenti Garozzo Angela e Interlandi Angela; i genitori Catalano 

Salvatore, Greco Silvia e Mancuso Fabio. 

 

In assenza del Presidente e del Vicepresidente, presiede la seduta la sig.ra Giachino 

Donatella che alle ore 17.40, accertato il numero legale e la regolarità della 

convocazione, nomina segretario l’ins. Cantarella Francesco e dichiara aperta la seduta. 

 

Risulta presente la DSGA Dott.ssa Jucolano Giada Anna Maria per la discussione 

tecnica del Conto Consuntivo 2023. 

Si passa alla trattazione dei punti all’o.d.g.: 

 

Punto 1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

Il Verbale della seduta n. 9, inviato precedentemente a tutti i componenti in via 

telematica, viene approvato dal Consiglio all’unanimità (DELIBERA N. 52) 

 

Punto 2. Conto Consuntivo 2023 

Prende la parola la DSGA che illustra ai consiglieri in modo dettagliato il modello 

J del Conto Consuntivo, specificando che il disavanzo di esercizio indicato nel modello 

in questione indica l’aver effettuato spese superiori a quanto incassato. Ciò è stato 

determinato dalla volontà della Dirigente e sua di definire e concludere situazioni 

pregresse ereditate che si trascinano da  anni e come seconda causa dall’aver anticipato 

somme legate ai PON, somme che dopo la rendicontazione dovranno rientrare. Va 

anche sottolineato che abbiamo registrato un avanzo di amministrazione a 

testimonianza del buon funzionamento della scuola. 

La dott.ssa Jucolano conclude l’intervento ricordando che la maggior parte dei 

finanziamenti che riceviamo sono destinati ai progetti e ben poco rimane per la 

sicurezza e la manutenzione. Sono i versamenti dei genitori, togliendo le voci di spesa 

indispensabili, che ci permettono di fare interventi strutturali là dove necessitano. A tal 

proposito non stiamo incrementando i fondi per lo sportello di ascolto che dispone di 

somme non ancora utilizzate, preferendo orientare parte delle quote che riceviamo dalle 

famiglie per assicurare immediati interventi di manutenzione e di sicurezza. 

Preso atto della documentazione inviata a tutti i consiglieri e del parere positivo 

espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti, il Consiglio approva all’unanimità il 

Conto Consuntivo 2023 (DELIBERA N. 53). 



 

 

Punto 3. Contributo delle imprese 

 

La Preside ricorda la nascita di un contenzioso con la dita SCAMAR che gestisce la 

mensa in merito a dei pasti che avremmo dovuto ricevere gratuitamente per gli alunni 

con ISEE particolarmente bassi e in merito al contributo di 2000,00 € per la gestione 

del bar. Ad oggi abbiamo ricevuto le somme per compensare i costi dei pasti dello 

scorso anno ma ancora nessun importo per l’affitto del bar nel 2023 in quanto la ditta 

sostiene di aver potuto lavorare solo alcuni mesi e non per causa sua. La Dirigente 

propone, con l’accordo del Consiglio di Istituto, di richiedere alla SCAMAR per lo 

scorso anno una somma ridotta proporzionale ai mesi di gestione del locale bar e di 

definire una volta per tutte la questione. Il Consiglio si esprime a favore (DELIBERA 

N. 54). 

 

Punto 4. Sportello Autismo 

La Dirigente comunica che la prof.ssa Emmi con il dott. Mazzullo ha già parlato e dato 

supporto a famiglie con problematiche legate all’autismo. Lei stessa ha sentito 

l’avvocato Orsolini che ha promesso di sostenere come associazione quei genitori che 

vogliono fare ricorso per ottenere un aumento di ore (oltre 22) dell’insegnante di 

sostegno e dell’assistente igienico-sanitario per i loro figli. La Preside conclude 

dicendo che contatterà al più presto il dott. Lupo, che collabora con l’avvocato Orsolini, 

per predisporre altri incontri con le famiglie che lo dovessero richiedere. Il Consiglio è 

favorevole (DELIBERA N. 55). 

 

Punto 5. Poli ad Orientamento Artistico e Performativo 

Abbiamo presentato domanda e siamo entrati in rete con l’Istituto A. Musco. La scelta, 

aggiunge la Preside, è ricaduta su di loro perché trattasi di un Istituto ad indirizzo 

Artistico Performativo. Giorno 31 maggio e 1 giugno siamo stati invitati per la 

presentazione delle attività che intendono portare in scena. Il Consiglio approva la 

collaborazione (DELIBERA N. 56). 

 

Punto 6 e 7. Circolare n. 04 del 28/02/2024 – “FUORI ORARIO” 

                     Circolare n. 05 del 04/03/2024 – “NON SOLO MIZZICA” 

 

Quando sono arrivate queste circolari era già stato fatto il precedente Consiglio di 

Istituto per cui non è stato possibile parlarne. I progetti sono stati già presentati perché 



le circolari prevedevano una dichiarazione del Dirigente che, nel caso in cui non 

avrebbe fatto in tempo ad acquisire il parere dei componenti del Consiglio, l’avrebbe  

 

potuto esprimere nel primo incontro valido. I progetti sono stati scelti, finanziati e sono 

anche in attuazione. Nello specifico il progetto della circolare numero quattro “Fuori 

orario” prevede attività artistico musicali da svolgersi entro il 2025 fuori dall’orario 

scolastico, nel pomeriggio e nel mese di giugno o nel primo periodo di settembre. Per 

quanto riguarda la circolare n. 5 “Non solo Mizzica” il progetto è incentrato sulla 

cultura e le tradizioni siciliane ed è stato scelto dalla scuola dell’infanzia e da alcune 

classi della primaria. Esso prevede la collaborazione dei pupari, dei cantastorie e della 

famiglia Napoli. I due progetti vengono approvati dal Consiglio e contestualmente per 

“Non solo Mizzica” viene approvata l’iscrizione a bilancio in quanto c’è già la 

graduatoria definitiva e il relativo finanziamento (DELIBERA N. 57). 

 

Punto 8. Contributo per l'utilizzo sperimentale del gioco quale mezzo di 

prevenzione in materia di disturbi di apprendimento e del neurosviluppo 

Prende la parola la maestra Liuzzo coordinatrice del progetto insieme alla maestra 

Bruno e Cusi. Il progetto già finanziato è stato approvato nel Collegio dello scorso 

dicembre ed è rivolto alla scuola dell’infanzia. In esso confluiscono vari aspetti, quello 

motorio, psicomotorio, fonologico, logico cioè quei canali comunicativi che poi vanno 

a costituire i prerequisiti necessari per consolidare le abilità di scrittura e di calcolo. 

Verranno acquistate attrezzature e giochi mirati a favorire questo tipo di attività rivolte 

ai bambini che dalla scuola dell’infanzia accedono alla classe prima della primaria. 

L’attuazione di questo progetto vuole favorire l’individuazione di alunni che 

necessitano di una maggiore attenzione e che manifestano disturbi specifici 

dell’apprendimento. La tempestività nel riconoscimento di eventuali problematiche  ci 

consentirà di potenziare le funzioni esecutive e le competenze dei bambini, evitando 

che essi accumulino lacune. Il Consiglio concorda (DELIBERA N. 58). 

 

Punto 9. PN “Scuola e competenze” 2021-2027 –FSE+ - Avviso Percorsi educativi 

e formativi per il potenziamento delle competenze, l’inclusione e la socialità nel 

periodo di sospensione estiva delle lezioni negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-

2025 

La dirigente illustra al Consiglio l’Avviso “Percorsi educativi e formativi per il 

potenziamento delle competenze, l’inclusione e la socialità nel periodo di sospensione estiva 

delle lezioni negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025”, che prevede attività volte a 



favorire il potenziamento delle competenze degli alunni con particolare attenzione a 

inclusione e socialità. E’ data priorità al periodo di sospensione estiva delle lezioni  

 

 

negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025. Comunica inoltre che il Collegio dei 

Docenti, analizzate le esigenze della scuola e le attività già avviate e realizzate, ha  

previsto la realizzazione delle iniziative che risultano più significative e più adeguate 

alle esigenze delle alunne e degli alunni, dando precedenza allo svolgimento di attività 

musicali, teatrali, ricreative e, più in generale, alle iniziative che attenzionano gli aspetti 

relazionali e psicologici, favoriscono l’aggregazione, l’inclusione, la socialità, 

l’accoglienza e la vita di gruppo. 

Il Consiglio, ritenendo che sia sostanziale la partecipazione della scuola agli AVVISI 

del Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027 – FSE+, previsti in 

coerenza con il PTOF della scuola, valutate positivamente le proposte del Collegio dei 

Docenti, si esprime a favore dell’adesione all’Avviso di cui alla nota 59369 del 

19/04/2024 e approva la presentazione del progetto “INSIEME A SCUOLA: 

MUSICA, ARTE, TEATRO.....” (DELIBERA n. 59)  

 

 

Punto 10. PON AGENDA SUD - 10.2.2A-FSEPON-SI-2024-114 “UN MONDO 

DI IDEE” 

Interviene la maestra Sortino la quale riferisce che dopo aver visionato i moduli di 

iscrizione non ha riscontrato adesioni tali da permettere l’avvio di qualcuno dei dodici 

moduli proposti. Il problema potrebbe essere risolto solo se si riuscisse ad accorpare le 

iscrizioni unificando per tipologia i laboratori. La maestra suggerisce, pertanto, di 

proporre alle famiglie di accorpare le richieste relative alle varie discipline in modo da  

garantire ai ragazzi cinque ore al giorno in attività suddivise in due fasce di età. La 

Dirigente concorda nell’unire i moduli per avere in questo modo un numero di 

iscrizioni adeguato e sufficiente ad avviare il PON. La maestra Sortino conclude 

ricordando che i laboratori possono partire solamente se ci sono quindici adesioni per 

ciascuno di essi e sottolinea la necessità di avere un riscontro dai genitori in tempi 

brevi. Il Consiglio si esprime favorevolmente (DELIBERA N. 60). 

 

Punto 11. Pre e post scuola a.s. 2024/2025 

La richiesta delle famiglie di avere un pre e post scuola può essere accolta solo se viene 

garantita un’adesione minima, afferma la Preside. Non si può pretendere di avere un 

servizio, che peraltro non è gratuito, solamente saltuariamente e quando se ne ha la 

necessità. Se i numeri di adesioni sono troppo esigui nessuna associazione ci può 

garantire una certa costanza nel fornire il pre e post scuola. Noi, per venire incontro 



all’utenza, avevamo anche stabilito un tetto massimo di spesa per le famiglie 

assicurando però l’adesione di un numero minimo di 5 alunni. Rivolgendosi ai genitori 

presenti all’incontro la Dirigente ricorda che la scuola è disponibile ad accogliere  

 

proposte dalle famiglie relative ad altre associazioni a loro più gradite diverse da quella 

che attualmente fornisce il servizio. Ma ciò va fatto in tempi brevi perché altrimenti il 

pre e post scuola rischia di non partire a settembre. 

 

Punto 12. Proposte attività sportive a.s. 2024/25 

La Preside comunica ai consiglieri che la società Artemisia che si occupa di ginnastica 

ritmica e artistica ci sta richiedendo l’uso dei nostri spazi, anche per il mese di agosto. 

Ci hanno fatto pervenire persino un calendario di attività che loro sono disponibili a 

gestire. La Dirigente ritiene che si possa accontentare la richiesta e consentire alla 

società di utilizzare la palestra per i nostri alunni nei giorni in cui questa non è 

impegnata con gli allenamenti della pallavolo. Il Consiglio di Istituto è concorde. 

(DELIBERA N. 61). 

 

Punto 13. Monitoraggio Fondi PNRR 

Per quanto riguarda il PNRR la Preside comunica che le somme arrivate sono state 

impiegate per l’acquisto del materiale previsto, manca solo l’arredo completo dell’aula 

di musica. Sono stati inseriti sul soffitto dell’aula mensa dei pannelli insonorizzanti per 

permettere l’uso dei locali anche per le attività musicali. Nelle aule di musica al primo 

piano è stato ripristinato l’intonaco, abbiamo acquistato attrezzature di tipo 

multimediale, oltre 200 iPad con i relativi LapBus. Essi sono stati in gran parte 

inizializzati e quelli da destinare al plesso Albatros lo saranno ben presto in modo da 

poterli usare  all’inizio del prossimo anno. Per ragioni di sicurezza verranno comunque 

custoditi nel periodo estivo nella sede centrale. Il materiale scientifico delle STEM è 

arrivato del tutto. Adesso non rimane altro che far partire a giugno e settembre i corsi  

di tipo linguistico e scientifico di tipo STEM sia per gli alunni che per i docenti e quelli  

per la formazione dei docenti sulle nuove tecnologie multimediali. La preside conclude 

l’intervento ricordando che è arrivato e iscritto a bilancio un nuovo finanziamento di 

40.000,00 € per il PNRR dispersione scolastica, destinato ai corsi di recupero per uno 

o due alunni. Il Consiglio si esprime positivamente (DELIBERA N. 62). 

 

Punto 14. Comunicazione della Dirigente 



La Dirigente afferma che contrariamente a quanto comunicato precedentemente in 

merito alla chiusura dei plessi Albatros e Le Ginestre, sedi di seggio elettorale in 

occasione delle Elezion Europee, il Comune ha inviato un comunicato in cui richiede  

 

la chiusura delle due sedi oltre a venerdì 7 giugno anche lunedì 10 e martedì 11. In 

conclusione rispondendo ad una domanda  della sig.ra Giachino informa i presenti che 

la mensa si concluderà per i due plessi giorno 5 giugno, per via delle elezioni, 

all’infanzia riprenderà la settimana successiva fino al 27 del mese di giugno mentre la 

secondaria e la primaria della centrale concluderanno la refezione scolastica il 6  poichè 

l’ultimo giorno, il 7 giugno, si farà orario ridotto.   

Esauriti gli argomenti all’o.d.g. la seduta viene sciolta alle 19,20. 

 

  

       Il Segretario                                                                       Il Presidente 

Prof. Francesco Cantarella                                                Sig.ra Donatella Giachino 
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